刨

城

曲

的

X

贯彻总体国家安全观

坚决贯彻总体国家安全观 筑牢"奋斗之城、幸福昔阳"安全屏障

中共昔阳县委书记 黄亚平

国之大者,安全为要。坚持总体 国家安全观是习近平新时代中国特 色社会主义思想的重要内容,也是新 时代坚持和发展中国特色社会主义 的基本方略之一。近年来,昔阳县坚 持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,深入贯彻总体国家安 全观,坚决落实中央、省委和市委决 策部署,提高风险预见预判能力,严 密防范各种风险挑战,为全县经济社 会高质量发展提供了坚强安全保 障。我们始终把巩固党的执政地位 和中国特色社会主义制度作为不可 动摇的底线,全县政治大局持续平 稳;全力稳住经济大盘,公共财政收 入完成11.6亿元,同比增长13%,创 历史新高;扛稳粮食安全底盘,粮食 种植面积36万亩,粮食产量1.6亿公 斤;全年煤炭产量近1900万吨,有力 完成煤炭保供任务;推进"绿满昔阳" 行动,治理水土流失6.7万亩,全县森 林覆盖率达24.1%;深化安全生产专 项整治三年行动,安全发展形势趋稳 向好;圆满完成党的二十大维稳安保 任务,荣膺"省级平安县"称号。

习近平总书记在党的二十大报 告中指出,"国家安全是民族复兴的 根基,社会稳定是国家强盛的前提", 旗帜鲜明地阐释了新时代新征程上 国家安全的战略地位,并对国家安全 理论和实践进行全面总结和科学概 括,对维护国家安全和社会稳定作出 一系列战略部署,这是当前和今后一 个时期国家安全的根本遵循和行动 指南。全县上下要深入贯彻党的二 十大精神,认真落实中央、省委和市 委决策部署,深刻领悟"两个确立"的 决定性意义,胸怀"两个大局"、牢记 "国之大者",更好统筹发展和安全, 树立底线思维,增强忧患意识,发扬 斗争精神,切实防范化解风险挑战,

加快构建新安全格局,保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,为落实县委"11365"总体思路,扛起"奋斗之城、幸福昔阳"光荣使命,奋力谱写中国式现代化昔阳新篇章提供坚强安全保障。

捍卫"两个确立" 把牢国家安全正确方向

深入学习习近平总书记关于总 体国家安全观的系列重要论述,深刻 领会总体国家安全观的科学内涵和 精神实质,使之转化为推动国家安全 工作的强大力量。一是站稳坚如磐 石的政治立场。始终坚持党对国家 安全工作的绝对领导这一根本原 则。认真贯彻《中国共产党领导国家 安全工作条例》,强化统筹协调,完善 请示报告、形势分析等工作制度,加 强主动防控、源头防控、总体防控和 有效防控。二是保持居安思危的政 治清醒。坚持把防范化解重大风险 摆在突出位置,及时跟进学习习近平 总书记关于国家安全工作的重要论 述和中央、省、市有关会议精神,定期 研判评估风险隐患,深刻把握全县安 全形势,有效防范、管理、处理国家安 全风险,有力应对、处置、化解社会安 定挑战。三是强化如履薄冰的政治 警觉。昔阳地处晋冀交界,是首都 "护城河"的重要一环,必须始终绷紧 安全这根弦,既要居安思危、谋好当 下,做好重点领域、重要专项风险研 判,确保不出现重大风险;又要知危 图安、谋好长远,全面提升防范化解 能力水平,确保出现重大风险时看得 出、防得住、化得了、控得好。

> 主动担当作为 扛牢国家安全政治责任

压实工作责任是关键。一是党委统 筹抓"主干"。坚持把加强党的领导 贯穿于国家安全工作的各方面、全过 程,将"落实总体国家安全观"纳入年 度综合考核,督促各级党委(党组)认 真贯彻落实《党委(党组)国家安全责 任制规定》,层层拧紧责任链条,着力 构建应急响应指挥、风险监测预警、 协同处置保障、社会疏导稳控的工作 闭环,牢牢掌握风险防控主动权。二 是部门联动抓"业务"。充分发挥各 重点领域牵头部门在国家安全风险 研判、防控协调、防范化解等方面的 重要作用,强化组织统筹、沟通联络、 预警联动,扎实抓好本领域、本系统、 本行业风险防范化解工作,做到风险 联防、问题联治、工作联动,打造各 条战线、各个领域维护国家安全的 强大合力。三是基层网格抓"延 伸"。坚持专门工作与群众路线相 结合,打好防范化解重大风险的人 民战争,依托基层司法所、综治中 心、村(社区)"两委"、新时代文明实 践中心、乡贤会等机构,发挥好全县 4146名基层网格员作用,进一步延 伸国家安全基层工作触角,确保责 任落实无死角。四是营造浓厚抓 "宣教"。坚持全行业、全领域、全社 会动员,充分利用昔阳各类红色资源 优势,创新国安宣传教育方式方法, 精心组织开展"4·15"全民国家安全 教育日系列活动,常态化开展国家安 全宣传教育"七进"活动,不断提高全 县基层群众国家安全意识,凝聚"国 家安全、人人有责"的社会共识。

做好新时代国家安全工作,压紧

发扬斗争精神 抓牢国家安全关键环节

坚持将国家安全工作与全县经济社会发展同谋划、同部署、同落实,

着力实现高质量发展和高水平安全 良性互动、动态平衡。一是坚决维护 政治安全。坚持把政治安全放在首 要位置,严密防范各种渗透破坏、污 名抹黑等活动,坚决捍卫国家政权安 全、制度安全、意识形态安全,坚决防 范其他领域风险向政治领域传导 二是坚决维护经济安全。坚定"调强 一产、调优二产、调活三产"转型思 路,加快产业结构优化重塑,深化产 业链创新链融合,集中攻坚"卡脖子" 问题,更高水平扩大对外开放,更高 质量发展数字经济,有效防范化解金 融、房地产等各类风险,努力在全市 全省发展大局挑重担。三是坚决维 护社会安全。坚持和发展新时代"枫 桥经验",加快推进县域社会治理现 代化建设,健全多元纠纷解决机制, 治理重复信访、化解信访积案,确保 矛盾妥善、及时、就地化解。常态化 开展扫黑除恶斗争,坚决防范和打击 各类违法犯罪,建设更高水平的平安 昔阳。全面加强食品药品监管能力 建设,确保人民群众"舌尖上的安 全"。四是坚决维护其他领域安全。 全面落实"乙类乙管"各项措施,做好 新冠疫情防控工作。全力做好防汛 救灾,保障群众生命财产安全。坚决 扛牢保障国家能源安全政治责任,深 入推进能源革命综合改革试点,不折 不扣落实煤炭增产保供任务。发展 沟域经济,守牢耕地红线,走好有机 旱作特优之路,将饭碗牢牢端在手 上。创建省级文物保护利用示范区, 叫响"最美昔阳红"文旅品牌,加快文 化、旅游、康养等产业融合发展。扎 实开展重点领域专项治理,坚决遏制 重特大安全事故发生。全力打好污 染防治攻坚战,持续开展"绿满昔阳" 行动,共建天常蓝、地常绿、水常青的

美丽新昔阳。





近年来,祁县城赵镇修善村大力发展乡村旅游业,不断完善服务设施,建成4000平方米玻璃温室生态观光园,并设计开通了蔬果采摘、花卉种植和开心农场等观光线路,积极打造乡村振兴和农民增收的新增长点。这是日前记者在该村举办的梨花节活动现场拍摄的一组图片。 本报记者 裴晓军 摄



本报讯 (记者刘佳烨)为进一步 改善市城区群众居住环境,加强小区 环境治理,共建美丽家园,4月12日, 市城市管理局综合行政执法队锦纶执 法分队联合文华社区,共同开展了综 合执法进小区整治行动。

整治行动现场,执法人员进行了实地勘查,对小区内乱堆乱放、私搭乱

城管执法进小区 携手共创好环境

建、违规张贴广告、卫生死角等不文明 作人员员行为进行了排查、记录,并联合社区工 本

作人员和业主展开集中清理行动。 本次综合执法进小区整治行动共 清理私搭乱建彩钢房1处、乱堆乱放杂物垃圾2车,改善了小区居住环境,推动了小区环境整治工作,为社区居民创造了良好的生活环境。

下一步,市城市管理局将结合城市环境"百日攻坚"行动,推动"城管进小区"工作有序开展,助力城市管理工作健康有序发展。

争创全国文明城市

同住一座城,共爱一个家。社区是创建文明城市的重要载体,我市多个社区组织发动网格员、党员志愿者、热心居民,积极参与到文明城市创建中来,擦亮文明底色,凝聚社区力量,进一步提升了社区居民的幸福感和获得感,为"创城"增彩添色。

加强宣传引导 提升创城氛围

"您好,我是社区网格员,欢迎您加入创建全国文明城市活动。"近日,榆次区经纬街道第四社区举行了垃圾分类宣传活动。

在经纬丽苑小区的假山广场,社区工作人员及党员志愿者向小区居民和路过行人发放了《榆次区生活垃圾分类告居(村)民书》,详细介绍了垃圾分类的标准、投放安排、法律责任等相关知识。活动中,工作人员还向居民讲解了社会主义核心价值观、居民公约等"创城"相关知识,极大地提高了群众的"创城"意识,营造了积极的"创城"氛围。

同时,在社区网格员的积极引导下,小区业主群、居民群自觉使用文明用语、传递文明讯息,自发抵制不良信息,在潜移默化提升居民文明素养,涵养城市文明之风。

打造整洁社区 提升整体面貌

为进一步优化居住环境,提升居民生活质量,榆次区锦纶街道荣军社区结合全国文明城市创建工作,开展卫生整治行动,对辖区各小区内的垃圾桶分类标识进行重新张贴,方便居民分类投放垃圾。

此次张贴的垃圾箱分类标识分为"可回收物""其他垃圾""厨余垃圾""有害垃圾"4种,可回收物标识整体为蓝色标识,其他垃圾标识整体为黑色标识,厨余垃圾标识整体为绿色标识,有害垃圾标识整体为红色标识。新张贴的垃圾分类标识更加具体化,提高了居民

垃圾分类投放的正确率,改善了居民随意投放垃圾的行为,将垃圾分类的习惯真正融入到居民的日常生活中。

同时,社区工作人员充分发挥"不怕脏、不怕累、不怕苦"的精神,认真清理了各小区内的白色垃圾和卫生死角,并号召小区居民积极参与"创城"活动,合力共建文明小区。

居民魏华告诉记者:"通过此次卫生整治活动,我们小区环境得到了很大的改善。今后,我们要从身边小事做起,认真做好垃圾分类工作,为让小区环境变得更美更宜居贡献自己的一份力量。"

不断美化环境 提升文明风尚

民生无小事,枝叶总关情。榆次区路西街道柳西社区为改善居民生活环境,增强居民幸福感、获得感,组织乡教委小区居民、物管会成员、党员志愿者对小区内堆放的垃圾、杂物等进行彻底清理。社区还组织"小板凳议事队"队员对各小区内的墙面、楼道、大门、公共设施及电线杆上的小广告进行清理,对脏污的宣传版面进行擦拭,辖区环境焕然一新。

同时,社区工作人员、党员志愿者在晟景苑小区、兴达小区等地张贴了文明用餐、遵守交通秩序等内容的宣传画,将文明理念融入到生活的方方面面,使广大市民在日常生活中获得潜移默化的教育。"公益广告牌将文明理念一点点渗透到我们心中,有很好的教育意义。"居民李先生说道:"以前我有随地扔垃圾的坏习惯,现在完全改了,这都得益于公益广告牌的监督警示作用。"

柳西社区党委书记牛丽萍表示,下一步,柳西社区将以创建文明城市为契机,扎实推进文明社区创建工作,努力创建优美整洁、文明有序、和谐平安的文明社区。

2023年全省主要粮油作物和畜禽水产主推 品种发布

山西农业大学33个品种人选

本报讯 (记者宋向红)为深入 实施种业振兴行动,落实"藏粮于 技"战略,加快农业优良品种推广应 用,发挥良种对农业稳产保供和农 民增收的重要作用,近日,省农业农 村厅组织农业专家及相关单位负责 人,经过初选论证,优选出适宜山西 农业生产的主推品种71个,面向全 省推介发布。其中,由山西农业大学 培育的33个农作物,畜禽品种人选。

今年我省主推的71个农业生产品种,包括主要粮油作物品种57个、畜禽品种12个、水产品种2个。省农业农村厅要求各市各单位结合本地农业生产实际,认真做好主推

品种的宣传推广工作。在山西农业大学培育的33个农作物、畜禽品种中,包括国家审定品种9个、国家登记品种14个、山西省审定品种6个、山西省认定品种3个、地方品种1个。入选品种覆盖了玉米、小麦、大豆、谷子、高粱、马铃薯、胡麻、蓖麻、芝麻、花生、向日葵等粮食作物,油菜等蔬菜作物,晋汾白猪、晋岚绒山羊、边鸡等畜禽品种。



榆次区晋华街道尧晨社区开展健康义诊和 反诈宣传服务

让服务更温暖 让笑容更灿烂

本报讯 (记者王晶)为进一步提 升社区基层治理能力,增强居民获得 感、幸福感、安全感,日前,榆次区晋华 街道尧晨社区党委联合市金融办、榆 次区人民医院、北窑卫生服务站等,开 展健康义诊和反诈宣传服务,将健康 送到家门口,守护好居民"钱袋子"。

"血糖有点高,要注意控糖。""大爷,降压药要按时服用,规律饮食,少吃油腻、高盐高脂的食物。"义诊现场,来自北窑卫生服务站的医生为居民免费测量血压,为老年朋友解答大家关心的高血压、心血管疾病预防等方面的问题,并提出相应的医疗指导和建议。榆次区人民医院的妇科医护人员为孕产妇免费测量血压、血糖,监测胎心,普及女性健康医学知识。口腔科医生为居民进行口腔检查,耐心讲解了口腔、牙齿日常

保健、口腔疾病预防等知识,引导群众 养成良好的口腔卫生习惯。

活动现场,市金融办发放了预防电信诈骗、金融风险防范等相关宣传资料,并对电信诈骗的形式与手段进行详细解释说明,让大家明白电信诈骗就在身边,要时刻保持警惕,切实提高防诈骗意识和自我保护能力,保障财产安全。

"社区服务越来越贴心、越来越到位了,把医生请到家门口,让我们对自己的身体健康情况有进一步的了解。现场还有工作人员讲解反诈常识,帮助我们守牢'钱袋子',很贴心。"社区居民郗大妈一边认真学习一边说:"此次活动将健康、安全送到了我们身边,真是太实用了,希望社区今后多组织这种惠民利民的活动。"